
 

         

 

 

Se: Via Marchese Ugo,60 

 
   VERBALE N°  27 

SEDUTA  del 10   FEBBRAIO 2016 

      

L’anno duemilasedici il giorno dieci del mese di febbraio c/o la sede di via 

Marchese Ugo è stata convocata dal Presidente dr. Fausto Torta, giusto avviso n° 15 

del 29 gennaio u.s., la V Commissione Consiliare per procedere alla trattazione 

degli argomenti iscritti all’O.d.G. presso la sede di via Marchese Ugo n°60.  

Alle ore 8,30 In 1^ convocazione   non risulta presente nessun Consigliere, pertanto  

per mancanza di numero legale  la seduta viene rinviata in 2^ convocazione.  

Presiede il Cons. Anziano Salvo Alotta, assistito dalla segretaria Marilena Manduci. 

Alle ore 09.30 il Presidente Alotta dispone  l’appello al termine del quale risultano 

presenti i Consiglieri  Massimo Pullara, Nicolò Galvano. 

Il Presidente Alotta constatata la presenza del numero legale dichiara aperta la 

seduta. 

Alle ore 9,40 giunge il Vice Presidente Maurizio Lombardo che assume la 

presidenza. 

In data odierna è prevista l’audizione, perché ne ha fatto richiesta,  del Presidente 

dell’ Associazione Culturale “La Sicilia dei Florio”, dott. Giuseppe Giaconia di 

Migaido. 

Alle ore 9,45 giunge il Presidente Torta che assume la Presidenza della seduta e 

invita l’ospite ad illustrare il progetto della manifestazione per auto d’epoca “ VIII 

Palermo Winter previsto per il 13 marzo 2016. 

Alle ore 9,50 giunge il Cons. Giuseppe Maniaci, alle ore 9,55 giunge il Cons. 

Giuseppe Federico. 

Il Dott. Giaconia di Migaido, informa la Commissione che i soci sono circa 300 di 

cui il 20% stranieri, i partecipanti alla manifestazione sono circa 50. L’Ass.ne, 

precisa il Presidente è nata con l’intento di fare una serie di eventi finalizzati al 

rilancio dell’epoca dei Florio. nel tempo sono state realizzate quattro tipologie di 

manifestazioni:  
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 Gran Tour Sicilia Florio della durata di una settimana con equipaggi stranieri 

con percorsi a tema quali ceramica – vini ecc. 

 1000 Km. di Sicilia che riveste una connotazione più tecnica della  durata di 

un giorno 

 Coppa Lanza di Scalea della durata di un giorno. 

Il Presidente continua soffermandosi nello specifico della manifestazione oggetto 

oggi di discussione, e informa che la manifestazione è anche a calendario dello 

Challenge del Gattopardo 2016. 

Viene pertanto analizzato il percorso che prevede la partenza dalla piazza antistante 

la Palazzina Cinese, per quanto riguarda il tragitto prima che  le vetture arrivino a 

Mondello per poi proseguire via mare con arrivo a Trappeto, è ancora da definire 

rimane infatti qualche perplessità connesso all’apertura del cancello sul viale degli 

Abbruzzi, così come è previsto sul progetto. La Commissione pertanto in accordo con 

il Presidente Giaconia di Migaido studia quale migliore soluzione. 

Dopo ampio dibattito si conviene di contattare gli Uffici competenti quali quelli della 

Viabilità e Traffico e Verde per avere chiarimenti in merito e valutare in alternativa 

l’apertura del cancello di viale d’Ercole. 

Alle ore 10,15 si allontana il Cons. Giuseppe Federico, alle ore 10,25 si allontana il 

Cons. Nicolò Galvano. 

Il Presidente Torta dunque dopo aver sottolineato che la manifestazione de quo 

abbraccia l’ambito culturale, turistico e sportivo, fa il punto della situazione e dopo 

essere entrato in merito alla parte tecnica organizzativa prende in considerazione 

l’opportunità del patrocinio da parte dell’Amm.ne. 

Conclusosi l’incontro e allontanatisi gli ospiti alle ore 10,45 il Presidente Torta lascia 

la seduta, assume la presidenza pertanto il Vice Presidente Maurizio Lombardo che 

passa al punto posto all’O.d.g relativo all’approvazione dei verbali  e dopo aver 

predisposto la lettura del  verbale della seduta di g. 5 u.s. lo pone in votazione. Il 

verbale è approvato a maggioranza dei presenti con l’astensione del  Presidente 

Lombardo perché assente in quel giorno. 

I lavori procedono con i punti posti all’Od.g. suppletivo N. 34  del 10 febbraioc.a., 

relativi alle proposte: 

 • Modifiche al “Regolamento borsa di studio Riccardo Piccione”. AREG    

n°984349/2015; 



 

• Proposta di modifica al regolamento concernente “L’erogazione di contributi 

per le istituzioni scolastiche cittadine”. AREG n°983115/2015. 

Dopo una sommaria disamina degli atti, i consiglieri presenti stabiliscono di rinviare 

lo studio alla seduta successiva  per un maggiore approfondimento.  

Alle ore 11,00 il Presidente Lombardo dichiara chiusa la seduta. 

LA SEGRETARIA      IL PRESIDENTE 

Marilena Manduci                                      dott.   Fausto Torta  

 

        Dott. Salvo Alotta 

 

        Maurizio Lombardo   

                  

  

      


